
Vážení přátelé,
dovolte nám pozdravit Vás v roce 2008 prvním letošním Bulletinem. Kromě informací o Tříkrálové sbírce a cestě 
dárců do Indie v něm naleznete především zprávu o nových rozvojových projektech v Indii. 
Včerejší den oslavila Česko-slovensko-ugandská nemocnice Sv. Karla Lwangy své roční výročí! Nemocnice byla 
zprovozněna 19. února 2007 a od té doby provedla 23.801 ošetření pro 17.938 pacientů. Pro účely diagnostiky 
bylo provedeno celkem 25.070 laboratorních testů. Zároveň pracovníci nemocnice vyjížděli do okolních ves-
nic, aby pomáhali v oblasti prevence nemocí, šířili osvětu atd. Od založení nemocnice bylo provedeno celkem 
76 výjezdních akcí (všechny údaje jsou k 31. lednu 2008). Děkujeme všem, kteří se svou podporou na provozu 
nemocnice dosud podíleli!

Poděkování za podporu Tříkrálové sbírce
Tříkrálová sbírka letos rekordní - vybralo se přes 58 miliónů
Děkujeme všem, kteří se zapojili do letošní Tříkrálové sbírky (dále TKS) pořádané Charitou Česká republika ve 
všech osmi (arci)diecézích. Koledníci TKS vykoledovali v celé České republice zatím nejvyšší částku za celou 
dobu osmileté existence této akce. Letošní výtěžek převyšuje částku 58.700.000 Kč. „Nejvíce obdivuji  veliké 
nasazení dětí ve spolupráci s dospělými ve prospěch potřebných,“ vyjádřil se k tomuto vynikajícímu výsledku 
primas český a arcibiskup pražský Miloslav kardinál Vlk.
Letošní  sbírka má  v pražské arcidiecézi několik hlavních (tzv. diecézních) záměrů. Jedná se o podporu projektů 
ošetřovatelské služby v Příbrami, Azylového domu pro matky s dětmi v Praze 5 - Hlubočepích a Týdenního 
stacionáře pro seniory tamtéž. Posledním hlavním diecézním cílem je podpora  Domova pro seniory v Praze 
- Třebotově. 
Poměrný díl výtěžku sbírky bude pak i v tomto roce určen ve prospěch aktivit Rozvojového střediska ADCH 
Praha. Zatímco v loňském roce byla tato finanční pomoc směřována na výstavbu gymnázia a odborného učiliště 
v hlavním městě DR Kongo Kinshase, letos bude část výtěžku ve výši 270.000 Kč využita na léky a pořízení rent-
genu pro Česko-slovensko-ugandskou nemocnici Sv. Karla Lwangy v Buikwe.
O Tříkrálové sbírce se hovořilo 2. února t.r. v pořadu Doteky víry vysílaném na stanici Český rozhlas 1 - Radiožurnál. 
Hosty byli ředitel Charity ČR Oldřich Haičman, koordinátor TKS pro pražskou arcidiecézi Stanislav Fiala a Jan Oulík 
z tiskového oddělení Charity ČR. Pořad je možno stáhnout z archívu ČRo (http://www.rozhlas.cz/radionaprani/
archiv/?p_po=88).
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Dárci byli všude vřele vítáni tradičními obřady, květinami a tancem. Představitelé 
partnerských středisek se snažili ukázat co nejvíce ze svých aktivit, vysvětlovali, jak 
se věnují sponzorovaným dětem i jak pracují s komunitami. Skupina se seznámila 
s mnoha projekty; navštívila školy, internát, nemocnici i psychiatrickou léčebnu. 

Ve dnech 27. ledna až 9. února se uskutečnila dlouho připravovaná cesta dárců 
za podporovanými dětmi do Indie. 15 dárců za doprovodu dvou pracovnic ADCH 
Praha navštívilo celkem více než dvě desítky podporovaných dětí v osmi partner-
ských střediscích v indickém státě Karnátaka. 

V Moodbidri byli dokonce přítomni slavnostní inauguraci komunitního centra (podrobnosti v dalším článku), 
v Honavaru se účastnili sportovního dne u příležitosti otevření sportovního hřiště, jehož stavba byla finančně 
podpořena ADCH Praha. 



Inaugurace nové budovy komunitního centra v Munrottu

Většina českých dárců měla možnost se podívat i do domácností dětí, kterým na dálku pomáhají. Pro všechny 
to byl jedinečný zážitek. 
Někteří tyto děti podporují a dopisují si s nimi deset i více let a za tu dobu si již na dálku vytvořily k dítěti i 
rodině upřímný vztah. Radost byla často oboustranná. Děti byly zpočátku často plaché a před hosty z Evropy 
se ostýchaly, dříve či později se však podařilo bariéry prolomit a dárci si s dětmi buď přímo nebo za pomoci 
tlumočníků pěkně popovídali. Pro české dárce bylo velkým zážitkem vidět život na indickém venkově a v za-
padlých uličkách měst, nahlédnout do malých prostých domků, ve kterých žijí lidé často bez elektřiny a dalšího 
pro nás samozřejmého vybavení. 

Během letošní cesty  do Indie byla skupina dárců z ČR spolu se zástupkyněmi 
ADCH Praha pozvána také na slavnostní inauguraci komunitního centra ve vesnici 
Munrottu. V této vesnici již delší dobu působí za podpory Rozvojového střediska 
ADCH Praha sestry řádu Mount Rosary z Moodbidri, které organizují ženy do 
svépomocných skupinek, pořádají osvětové přednášky, hovoří s obyvateli o jejich 
problémech, šíří vzdělanost. Z této vesnice pochází několik dětí podporovaných v 
rámci projektu Adopce na dálku®.
 V letošním roce byla v Munrottu postavena budova komunitního centra. Budova 
byla postavena díky Rozvojovému fondu ADCH Praha za velkého přispění míst-
ních obyvatel. Ženy, které se dosud scházely venku nebo u někoho doma, se nyní 
budou scházet zde. Slavnostního otevření se vedle hostů z ČR účastnili obyvatelé

Munrottu a představitelé a sociální pracovnice partnerského střediska Moodbidri. Společně přihlíželi kulturní-
mu programu. Na závěr byla Daniela  Gorylová (vedoucí zahraničního oddělení RS ADCH) vyzvána, aby za zvuků 
indické státní hymny přestřihla stuhu.  
„Účast na slavnostním otevření pro mě byla velmi silným zážitkem,“ sdělila nám poté Daniela Gorylová. „Na 
tvářích všech byla patrná radost z toho, že se jejich společná práce zdařila.“

V novém roce již 7 nových rozvojových projektů v Indii 

V lednu 2008 podpořila ADCH Praha částkou 116.500 USD ( 2.213.000 Kč ) celkem sedm projektů realizovaných 
partnerskými organizacemi v Indii. Pět projektů je nových, další dva jsou víceleté a Rozvojové středisko ADCH 
Praha na nich spolupracuje již druhým rokem. 
Všechny projekty se realizují v několika oblastech jihoindického státu Karnátaka – na severu v Bidaru, a v 
přímořských oblastech Honavaru a Mangalore. Přímo i nepřímo se dotýkají dětí z projektu Adopce na dálku® a 
jejich rodin. 
Mezi projekty jsou tři praktické výuční kurzy. První z nich, který již úspěšně běží druhým rokem, je určen pro 
mladé chlapce a dívky s nedokončeným základním vzděláním z chudých rodin z oblasti Mangalore. Chlapci 
a dívky se během půlročního kurzu učí základům vybrané profese jako je švadlena, elektrikář, automechanik 
nebo svářeč a po jeho skončení jim partnerská organizace pomáhá s hledáním práce nebo se založením vlastní 
živnosti. 
Pro dívky z Technického institutu Vijaymari (Mangalore) je připraven roční kurz pěstování jasmínu a zeleniny.
Trojici praktických kurzů uzavírá roční kurz šití pro matky dětí z projektu Adopce na dálku® v Bidaru. Projekt 
byl zahájen na začátku ledna a právě probíhá výběr třiceti žen do kurzu. Kromě získání praktické dovednosti 
šití utvoří ženy svépomocnou skupinu, v rámci které se postupně naučí spořit a hospodařit šetrně s penězi. Z 
našetřených peněz si po skončení kurzu každá koupí šicí stroj a začne doma šít na zakázku. Tak zajistí příjem pro 
sebe a svoji rodinu.
Druhou skupinu podpořených projektů tvoří tři komunitní programy. V Bidaru se v lednu rozebíhá zdravotní 
program pro obyvatele deseti vesnic z oblasti Santhpuru. Připraveno je několik zdravotních prohlídek, osvětové 
přednášky o zdraví, hygieně, přípravě výživné stravy a další aktivity. Kromě toho bude mezi vesničany vybrána 
pětice terénních pracovníků, kteří se do programu aktivně zapojí a v započaté práci budou pokračovat i po 
skončení ročního projektu. 



Druhý program běží již druhým rokem v oblasti Mangalore a je zaměřen na práci s místními vesnickými komu-
nitami, prvořadě se ženami. Ženy jsou organizovány do svépomocných skupin, společně spoří, učí se různým 
praktickým dovednostem a je pro ně připravena řada přednášek. 
Poslední program je určen obyvatelům deseti vesnic z oblasti Honavaru, které byly nejhůře postižené během 
loňských monzunových záplav. Cílem programu je naučit vesničany, jak se chovat v krizových situacích, jak při 
nich dbát na své zdraví a v cílových vesnicích vytvořit krizový operační systém. Jedná se totiž o oblast, která je 
pravidelně ohrožována záplavami během období dešťů. 
Poslední projekt je určen mentálně a tělesně postiženým dětem ze speciální školy Navachetana (Mangalore). 
Několik dětí z této školy je zapojenu do projektu Adopce na dálku®. V plánu je výstavba nového školního hřiště 
s bezpečným povrchem a oprava přístupové komunikace ke škole. Její současný stav je nevyhovující a ohrožuje 
bezpečnost postižených dětí. 

Hledáme zaměstnance a dobrovolníky

Chcete se podílet na fungování Rozvojového střediska ADCH Praha? Přihlaste se do výběrového řízení na pozici 
„Administrativní pracovník / koordinátor“. 
Požadujeme: 
- aktivní znalost angličtiny,
- výbornou znalost práce na PC, 
- dobré komunikační schopnosti včetně psaného projevu, 
- zodpovědnost, spolehlivost a ochotu učit se.
Nabízíme:
- smysluplnou práci,
- možnost podílet se na realizaci projektů rozvojové spolupráce v zahraničí.
Životopisy, motivační dopisy a doporučení duchovního správce zasílejte do 29. února 2008 na adresu eva.ru-
tova@charita-adopce.cz nebo Eva Růtová, Arcidiecézní charita Praha, Londýnská 44, 120 00 Praha 2.
Zároveň hledáme dobrovolníky pro občasné vykonávání pomocných kancelářských prací (obálkování, ko-
pírování, skenování, kompletace profilů) přímo v budově ADCH Praha (Londýnská 44, Praha 2). Děkujeme za 
Vaše nabídky, které můžete zasílat na e-mailovou adresu adopce@charita-adoce.cz, popř. telefonicky kontakto-
vat Pavla Vopata na tel.čísle 224 246 519. 

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM, KTEŘÍ PŘISPÍVAJÍ DO ROZVOJOVÉHO FONDU (č.ú. 749011/0100, VS 799).

Zajímavosti
Ugandští studenti zkrášlili nemocnici
Ugandští studenti z projektu Adopce na dálku® se podíleli na výzdobě Česko-slovensko-ugandské nemocnice 
Sv. Karla Lwangy v Buikwe. 



Předčasné ukončení studia dítěte v projektu Adopce na dálku® III. část

Žáci ze ZŠ Maranatha vyráběli v rámci výtvarné výchovy drobné ozdoby z přírodních materiálů a papíru. Vznikaly 
ozdoby z banánového šustí s motivy motýlů, rybek apod. Díky výrobě dekorací měly děti po dlouhé době výt-
varnou výchovu jaksepatří – vzhledem k nedostatku peněz na výtvarné potřeby a materiál jsou totiž možnosti 
školy co se týče výtvarné činnosti omezené. 
V sobotu 10. listopadu 2007 se pak k úsilí dětí z Maranathy přidali středoškolští studenti z Kizigo Secondary 
School, kteří strávili volné sobotní dopoledne výzdobou předem vybraných nemocničních oddělení.
Celý den probíhal pod taktovkou Michaly Chatrné, dobrovolnice vyslané Arcidiecézní charitou Praha. Studenti 
se nejdříve seznámili s nemocničními prostory prostřednictvím krátké prohlídky vedené Jitkou Škovránkovou, 
finanční ředitelkou Česko-slovensko-ugandské nemocnice.

Pěvecký sbor z Mangalore v Guinnessově knize rekordů 
Kněží, řádoví bratři, sestry i laici v indickém Mangalore zpívali 26. a 27. ledna bez přerušení 40 hodin. Pěvecký 
sbor tak překonal dosavadní rekord brazilských luteránů, který byl necelých 36 hodin. Sbormistryně sestra Juliet 
Lobo rozdělila 1.700 zpěváků do 44 skupin. Každá skupina zpívala asi hodinu, celkem zaznělo 600 písní. Keit Pul-
lin, který v Mangalore zastupoval organizaci Guinness World Records, uvedl, že byl naprosto dojat profesionál-
ním vystupováním a ukázněností účinkujících.
                                                                                                                                                                                             Zdroj: Kathnet

Důvody, proč dítě ukončí účast v projektu Adopce na dálku®, jsou různorodé. Naším hlavním cílem je, aby děti 
úspěšně dokončily školní docházku na základním, středním či vyšším stupni, a měly tak větší šanci získat dobré 
zaměstnání a vymanit se z chudoby. Někdy ale není v našich možnostech délku školní docházky ovlivnit a dítě 
projekt opustí předčasně. Hlavními důvody pro předčasné ukončení účasti v projektu jsou odstěhování, sjed-
naná svatba a založení rodiny, nezájem o studium a dlouhodobě špatné školní výsledky. V některých smutných 
případech je důvodem předčasného ukončení studia také vážná nemoc nebo úmrtí. Pozitivním důvodem může 
být zlepšení ekonomické situace rodiny, které je ale spíše výjimečné. 
V Bulletinu č. 18 jsme se věnovali problematice stěhování, v minulém číslo sjednané svatbě a těhotenství. Nyní 
bychom Vás rádi seznámili s další příčinou, proč některé děti školní docházku řádně neukončí, a tou je nezájem 
dítěte o studium.

Špatný prospěch a následný nezájem o studium (low school results, no interest)
Po stěhování dětí či jejich rodin mimo dosah partnerského sociálního střediska je nezájem dítěte o studium 
druhým nejčastějším důvodem k předčasnému ukončení již započatého studia. Důvodů pro ztrátu zájmu o stu-
dium může být hned několik.
Největší roli hraje bezprostřední okolí dítěte. Podporované děti nemají ve svém nejbližším okolí vzdělané lidi, 
kteří by jim byli dostatečnou motivací pro započaté studium. Převážná většina jejich rodičů pracuje v zemědělství. 
Nemají žádnou kvalifikaci, často jsou negramotní, protože sami do školy nechodili. Ani oni si tedy mnohdy 
potřebu vzdělání plně neuvědomují a své děti ve studiu dostatečně nepodporují -  pravidelně nesledují, co dítě 
ve škole probírá, nepíší s dětmi domácí úkoly, neučí se s nimi, nemotivují je k lepšímu prospěchu.  V mnohých 
případech rodiče po dětech žádají splnění řady domácích povinností, jako např. chození pro vodu, péči o mladší 
sourozence; v období sklizně není výjimkou, že rodiče berou své děti na práci na pole, čímž dítě zamešká školní 
docházku. Ve svých domovech tak děti většinou nemají prostor ani podmínky pro opakování nebo procvičování 
učební látky. 
Vedle rodinného zázemí ovlivňuje prospěch dítěte i reálná kvalita školní výuky, která často neodpovídá 
předimenzovaným státním osnovám. Mnohé z dětí, i když chodí do školy velmi rády, proto prospívají spíše 
průměrně, což je může do značné míry v dalším studiu demotivovat. 
Všem výše uvedeným důvodům se v programu Adopce na dálku® snažíme předcházet např. pravidelným 
doučováním, které zajišťují sociální pracovníci daného partnerského střediska, tzv. sobotními třídami, kde si 
děti mohou učební látku zopakovat společně se spolužáky. S rodiči podporovaných dětí pracujeme formou 
setkávání, která mají za cíl vysvětlit důležitost vzdělání a představit možnosti, které se vzdělaným lidem (dětem) 
po řádném ukončení školní docházky naskýtají.



Všem dárcům doporučujeme, aby „své“ dítě co nejvíce povzbuzovali k učení, reagovali na jeho vysvědčení, sle-
dovali, kde se zlepšuje a chválili ho. Zdůrazňujte v dopisech, že jsou pro vás jeho školní výsledky velmi důležité. 
Pro dítě to bude velká motivace. Také mu můžete pomoci uvědomit si souvislost mezi školními výsledky a bu-
doucím povoláním. Přání mnoha dětí nejsou nereálná. Pro dítě je toto vedení z vaší strany velmi důležité a pov-
zbuzováním mu pomůžete. 
V případech, kdy vámi podporované dítě školní docházku z nedostatku zájmu předčasně ukončilo, nepovažujte 
svou dosavadní podporu za zmařenou, nebo dokonce zbytečnou. Pokud se naučilo číst a psát, je to pro ně do 
života obrovskou výhodou, dává mu to větší šanci najít lepší zaměstnání a v neposlední řadě bude jakožto 
gramotný/-á s větší pravděpodobností dbát na vzdělání svých dětí a bude jejich vzdělání podporovat. 

ADCH Praha
Londýnská 44 Praha 2

  Tel.: 224 246 573
e-mail: adopce@charita-adopce.cz
www.charita-adopce.cz


